



За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА,
РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 13 (501).

ЧЕТВЕРГ, 1 АПРЕЛЯ 1971 г.

Цена 1 коп.

Итоги подведены. Соревнование продолжается

факультета, где тоже нет двоечников. 15 отличников, 43 студента учатся без троек. Средний балл 3,95. Пропуск по неубавительной причине на студента составил 1,27 часа.

Пятый курс агрономического факультета. Успевают все. Отличные знания имеют 8 студентов, хорошие и отличные — 53. Средний балл 4,15.

Агрономический факультет, где секретарем комсомольского бюро А. Седогин, зам. председателя профбюро С. Пилоян. Успевают 98,33 процента студентов. Средний балл 3,94. 52 отличника. 113 студентов занимается на отделениях ФОП.

Экономический факультет (секретари комсомольского бюро А. Жолтиков и Н. Шмаши, заместители профбюро Д. Климков и Н. Черемухина). Процент успеваемости 97,70. Отличников 58. Средний балл 3,85. Занимающихся на отделениях ФОП — 188.

Зоотехнический факультет (секретарь комсомольского бюро В. Пономарев, зам. председателя профбюро В. Крапневиков). Средний балл 3,76. Успевают 96,67 процента студентов. 27 человек учатся на «отлично». 73 обучаются на ФОП.

Друзья! Соревнование в честь XXIV съезда КПСС продолжается. Окончательные его итоги будут подведены по результатам двух сессий: зимней и весенне-летней. К новым успехам в труде, учебе, общественной жизни, товарищи!

В. БЕСПАЛОВА,
председатель производственной комиссии профкома.

Наших дел торжество

Внимание студентов, преподавателей и других сотрудников института приковано к работе XXIV съезда партии. Там, во Дворце съездов, вырабатывается боевая программа партии и народа по дальнейшему строительству коммунизма в нашей стране. Отчетный доклад ЦК партии съезду, каждый слушает по радио, читает в газетах или смотрит по телевизору. Идет оживленный обмен мнениями.

— Горжусь свершениями партии коммунистов, свершениями своего народа, — говорит студент 5 курса агрофака Василий Уваров, защищающий 3 апреля свою дипломную работу. — Мне и моим товарищам по курсу повезло: в апреле заканчиваем институт и приступим в своих хозяйствах к выполнению задач, поставленных решениями XXIV съезда КПСС перед тружениками края.

Все стараются отметить дни работы съезда добрыми делами, упорным трудом, прилежной учебой.

К. АЛЕКСЕЕВА.



В ПАРТКОМЕ, МЕСТКОМЕ И РЕКТОРАТЕ

Приветствуем

победителей!

Подведены итоги соревнования коллективов кафедр в честь XXIV съезда партии. По выполнению личных и коллективных обязательств из 35 кафедр лучшими признаны 10.

По группе кафедр общественных-экономических наук: кафедра истории КПСС и научного коммунизма (зав. А. И. Лизина, партгрупорг А. В. Казанцев), политэкономии (зав. Т. М. Макаев, партгрупорг Г. Г. Архипов), экономики сельского хозяйства (В. И. Рудаков, М. Ф. Бутин).

По кафедрам биологических наук: кормления и разведения сельскохозяйственных животных (зав. кафедрой Ю. А. Деревцов, партгрупорг Е. Я. Посекунов), общего земледелия, луговодства и защиты растений (В. Я. Метелев, Ю. В. Евтефеев), эпизоотологии и микробиологии (зав. Б. А. Никаноров), почвоведения и агрохимии (Л. М. Бурлакова, В. А. Азарина).

По кафедрам технических наук: эксплуатации МТП (зав. кафедрой Н. Г. Бережнов, партгрупорг А. К. Кисленко), электротехники (В. П. Земсков, Б. К. Мухачев), сельскохозяйственных машин (Н. А. Петров, А. Т. Лагоха).

Приветствуем коллективы лучших кафедр! Передавайте свой опыт работы другим. Не останавливайтесь на достигнутом. Помните: остановиться — значит отстать.

Всем, всем, всем коллективам кафедр: боритесь за звание лучших, за первенство в соревнованиях!

В. ПОДОЛЯКО,
председатель профкома.

Всей своей

На факультетах прошли митинги в честь XXIV съезда партии. Коллективы рапортовали о выполнении предсъездовских социалистических обязательств. В рапортах — выражение сыновней

ЖИЗНЬЮ

преданности партии Ленина, заверения всей своей жизнью воплощать ее программу в жизнь.

А. СЕДОГИН,
секретарь
комсомольского
бюро агрофака.

ТРЕТИЙ день в Кремлевском Дворце съездов работает великий форум коммунистов страны. Коллектив нашего института, как и весь советский народ встретил съезд трудовыми успехами. Он успешно завершил первый семестр 1970—71 учебного года. Успеваемость в зимнюю сессию составила 97,03 процента. 764 студента из 2561, участвующего в сессии, сдали экзамены только на «отлично» и на «отлично» и «хорошо». Самых высоких показателей в ходе предсъездовского соревнования добился коллектив агрономического факультета. Там из 20 групп 17 не имеют отстающих. Много групп 100-процентной успеваемости и на экономическом, зоотехническом факультетах.

В год партийного съезда, как и в год ленинского юбилея, возрос интерес студентов к изучению общественных дисциплин, повысилась их общественная активность. 2676 комсомольцев успешно сдали Ленинский зачет. Одна треть из них стала отличниками Ленинского зачета.

640 студентов являются действительными членами научного студенческого общества. На состоявшейся на днях общестудентской конференции, посвященной XXIV съезду партии, обсуждено 135 докладов по различным отраслям сельскохозяйственной науки и практики. Научные исследования этих докладчиков завершаются дипломными работами, имеющими важное значение для производства края. Некоторые студенты

агрофака, экономфака, зоофака в эти дни защищают свои дипломные работы.

Более 600 студентов вуза приобретают общественные профессии. 213 уже получили удостоверения второй профессии.

Важным средством воспитания, сплочения студенческого коллектива стала художественная самодеятельность, в которой занято

около 700 студентов. Повысилось качество исполнения. Коллектив художественной самодеятельности АСХИ на смотре талантов, проводившемся накануне открытия съезда, занял первое место среди высших, специальных средних и других учебных заведений Железнодорожного района, принимал активное участие в проходящей в крае декаде культуры и искусства в честь съезда.

В дни работы съезда в институте создаются студенческие отряды по строительству и механизации животноводческих ферм в хозяйствах края, получил широкое одобрение и распространение на Алтае опыт совместной работы комсомольцев института и колхоза «Прогресс» Петропавловского

района по механизации трудоемких процессов в животноводстве. 1400 студентов занимаются в 16 спортивных секциях и отстаивают честь института в различных соревнованиях.

Все преподаватели работают над повышением своего идейно-теоретического и научно-методического уровня. Из 350 преподавателей

растений от вредителей и болезней. Внедрение результатов исследований 1970 года в колхозах и совхозах края обеспечит экономическую эффективность в 11 миллионов рублей.

Помощь института колхозам и совхозам края возрастает с каждым годом. В 1970 году кафедры проводили хозяйственную работу в 53 хозяйствах края. В 1971 году заключаются договоры по наиболее проблемным вопросам сельскохозяйственного производства с 63 хозяйствами. Большую работу в этом направлении ведут коммунисты доценты В. И. Земсков, Я. Г. Баркан, Л. М. Бурлакова, К. Я. Феско, А. И. Молев, А. Д. Грачев, Г. М. Азарин и другие.

Работники института, и особенно коммунисты, принимают активное участие в лекционной пропаганде. Их силами с октября 1970 года по день открытия съезда прочитано 650 лекций по различным отраслям политических и сельскохозяйственных наук. Особенно активно шло разъяснение труженикам городов и сел проекта Директив XXIV съезда КПСС по девятой пятилетке.

Но коллектив института не переоценивает своих успехов. Он ясно видит и недостатки, неиспользованные возможности. Руководствуясь решениями XXIV съезда партии, он будет совершенствовать свою работу по подготовке отличных, преданных партии Ленина, Родине специалистов сельского хозяйства.

КАЖДЫЙ ИЗ НАС — БОЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

РУБЕЖИ, КОТОРЫЕ ПРЕДСТОИТ ВЗЯТЬ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ УЧХОЗА «ПРИГОРОДНОЕ» НА 1971 ГОД

С чувством законной гордости наш коллектив рапортовал о выполнении предсезонных обязательств. А впереди — новые рубежи. Их предстоит взять. С энтузиазмом учхозцы приняли социалистические обязательства на первый год девятой пятилетки.

Коллектив решил: получить урожай зерновых культур по 15 центнеров с гектара.

Добиться урожая кормовых культур: кукурузы на силос — 200, сена многолетних трав — 20, сена однолетних трав — 18, сена естественного сенокоса — 10 центнеров с гектара.

Заготовить 200 тонн сенажа, 500 тонн комбинированного силоса, 150 тонн травяной муки.

Обеспечить годовой запас грубых и сочных кормов для общественного животноводства на территории ферм.

Вырастить и собрать урожай картофеля 200 центнеров, овощей — 175, фруктов и ягод — 15 центнеров с гектара.

Выработать на условный трактор не менее 300 гекта-

ров мягкой пахоты.

Автопарку перевезти 2800 тысяч тонно-километров груза.

Надоить на каждую фуражную корову 2700 литров молока (по группе симменталов — 2500, по группе черно-пестрых — 3500 литров).

Получить от каждой 100 коров 95 телят.

Добиться 98 процентов сохранности телят.

Получить 550 граммов среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота.

Получить к отъему от основной свиноматки по 9 поросят, от проверяемой — по 7. Довести отъемный вес поросят до 18 килограммов.

Продать государству 16000 центнеров молока, что составит 123 процента к плану, мяса — 4650 центнеров (141 процент к плану).

Коллектив учхоза заверяет партийный съезд, что принятые обязательства он выполнит с честью.

Социалистические обязательства приняты на профсоюзной конференции учебного хозяйства 2 марта 1971 года.

Готовясь достойно встретить съезд ленинской партии, коллектив кафедры истории КПСС и научного коммунизма в начале учебного года взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Над их выполнением самоотверженно трудились все преподаватели и сотрудники кафедры. Проведена большая работа по совершенствованию методики преподавания, повышению качества лекций, эффективности семинарских занятий. На всех потоках первого и четвертого курсов прочтены специальные лекции о проекте Директив по новому пятилетнему плану.

Улучшилось состояние научно-исследовательской работы. Все преподаватели и ассистенты имеют темы научных исследований. В начале 1971 года рекомендована к защите кандидатская диссертация старшего преподавателя А. В. Казанцева. Членами кафедры в предсезонном году опубликовано 7 и сдано в печать 6 научных работ. Среди них статьи заведующей кафедрой доцента А. И. Лизина, доцента Ю. С. Булыгина, старших преподавателей А. В. Казанцева и Н. М. Семеновы. Сданы в печать книги «Преображенный Алтай» (второе издание) и «Алтай в послевоенный период», редактором которых является А. И. Лизина. Под-

готовленное Н. М. Семеновой объемистое методическое пособие по курсу научного коммунизма уже поступило для сети партийного просвещения края.

Преподаватели кафедры принимали участие в проведенной городской конференции, посвященной 150-летию со дня рождения Ф. Энгельса. В основном кафедрой по поручению Железнодорожно-

ском ленинском кинолектории и студенческом общежитии. 14 преподавателей и сотрудников кафедры выполняют 63 общественных поручения.

Активизирована воспитательная работа со студентами. При кафедре под руководством доцента С. И. Аладкина тридцать семь студентов готовятся стать лекторами-экскурсоводами ленинского

Нас сплотила цель

го райкома КПСС подготовила и провела районную теоретическую конференцию, посвященную 100-летию Парижской Коммуны. С докладами на ней выступили А. И. Лизина, З. Н. Романенко, В. И. Тютюкин.

Коллектив кафедры активно участвует в общественной работе, пропаганде научных и политических знаний. В текущем учебном году прочитано 105 лекций перед массовой аудиторией: в системе партийного просвещения города Барнаула, в институт-

музея. Старший преподаватель А. В. Казанцев и ассистент В. И. Тютюкин возглавляют секции на лекторском отделении ФОП.

Проведено 4 студенческих теоретических конференции. Состоялось 16 занятий ленинского кинолектория, где демонстрировалось более 30 фильмов. Много сил, энергии кинолекторно-отдел Е. К. Пикуну. Около 160 студентов под руководством преподавателей кафедры трудятся над подготовкой теоретических докладов.

Четко, слаженно работает наш кабинет. Его сотрудники за последнее время подготовили три стенда: «Жизнь и деятельность Ф. Энгельса», «100 лет Парижской Коммуны», «Навстречу XXIV съезду КПСС». Старший лаборант кабинета Г. В. Лузан, лаборант Е. С. Антонова — хорошие помощники студентов.

Дружно работает коллектив кафедры. Нас сплотила великая цель: вооружать будущих специалистов высшей квалификации знанием марксистско-ленинской теории, воспитывать их в коммунистическом духе. Мы примем активное участие в пропаганде и выполнении решений XXIV съезда КПСС.

Ю. БУЛЫГИН, доцент кафедры истории КПСС и научного коммунизма.



НА СНИМКЕ (справа налево): работники кафедры истории КПСС и научного коммунизма Г. С. Богомякова, З. Н. Романенко, Е. К. Пикун, Ю. С. Булыгин, А. И. Лизина, С. И. Аладкин, Н. М. Семенова и В. И. Тютюкин обсуждают ход выполнения социалистических обязательств кафедры в честь партийного съезда.

Дипломы в дни съезда

Начинаются государственные экзамены у студентов пятых курсов экономического, агрономического и зоотехнического факультетов.

Василий Иванович Котельников, декан агрофака, рассказывает: — Из 109 студентов 5 курса на этот раз 60 будут защищать дипломные работы, а 49 сдавать госэкзамены. В первый день, 3 апреля, дипломы подтвердят коммунист Валентин Толокольников, Уваров Василий, Чернецов Владимир, Василий и Владимир приняты накануне съезда кандидатами в члены партии. Будет защищаться в числе первых и ленинский стипендиат Григорий Губасов.

В. И. Котельников уверен, что все они получат на защите высший балл. Ребята имеют собственные двухлетние полевые и лабораторные исследования. Это-то и поможет им сделать правдивые и глубокие, обоснованные выводы по темам своих дипломных работ.

Л. БЕРДЮГИНА, студентка 3 курса агрофака.

КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ

Комсомольский билет — ступок крови моей.

Пусть не будет подобием громкого возгласа —

Я прошу: не молчи, я хочу — не мелей

И останься всегда комсомольского возраста.

Комсомольское сердце, как главный устав,

Ты ведешь неустанно меня к утверждению

Наших дел, наших слов, ты ведешь меня стать

Коммунистом по членству и по убеждению.

Чтоб слова, запекаясь у нас на губах,

Ярким светом неправду кололи и резали,

А дела и мозоли на наших руках

Были в наше грядущее ровными рельсами.

Комсомольский билет, не страшись и не гнишь

И ни перед неправдой, и ни перед выстрелом.

Оттого, что ты есть, — на земле коммунизм

Мы с тобой обязательно выстроим!

Е. СКВОРЦОВ, студент 5 курса экономфака.

Тепло сердец

Красный уголок второго общежития. 28 марта там появился лозунг: «Привет выпускникам экономфака!» Что? Очередной выпуск? Производственники встречаются со студентами?

Ни то, ни другое.

Это кафе. Празднично накрыты столы. В центре — большой самовар. Организаторы вечера Л. Сердюк, Н. Попова, Л. Протопопова, Ю. Гаврин и студенты ждут «виновников» торжества.

Они появляются. Немного смущены вниманием.

Л. Сердюк:

— Дорогие наши друзья пятикурсники! Вас уже собирал последний звонок на лекцию. Первого апреля вы предстанете перед ГЭК. Лозунг, которым мы вас встречаем сегодня, преждевременен. Он — выражение нашего пожелания. Успехов вам во взятии последней вузовской высоты! Успехов в труде сразу, еще в этом году.

Звучат музыка, смех, веселые, задорные песни. Начинаются танцы. И здесь в центре внимания были наши пятикурсники.

Н. ЕВСЕЕВА, член комитета ВЛКСМ.

Гости краевого радио

Явление это не столь уж частое. И ему просто нельзя было не удивляться. Наших ребят записывают для радио!

Наверно, не было ни одного студента, который остался бы равнодушным к этому двадцатиминутному выступлению.

Мы узнаем голоса своих лучших солистов, ансамблей «Нежность» и «Дельфин». Из богатого репертуара женского ансамбля прозвучала песня «Сердце Данко». В исполнении «Дельфина» мы услышали «На чем стоит любовь» Олега Иванова.

Своеобразный, хорошо поставленный голос. Это поет студент первого курса агрономического факультета Иван Часовских.

Песенная эстрада передает-

ся Нине Агеевой и Вале Лихих. «Синий лен». Яркое, эмоционально.

Зина Титова на вузовской сцене впервые. Выступление по радио для нее тоже впервые. Прошло удачно.

Такой успех парни и девчата завоевали упорством, серьезным отношением к искусству, чувством прекрасного в современности.

Рекомендовало их для записи жюри районного смотря художественной самодеятельности. В этом конкурсе коллективов самодеятельных артистов АСХИ занял первое место по группе вузов, специальных средних и других учебных заведений.

Г. ЗЕЛЕНЦОВ, наш корр.



На снимке: женский ансамбль «АФ-71» исполняет частушки Фото В. Власенко.

С ДАВНИХ пор завязалась дружба студентов и школьников и все крепнет! Студенты помогают ребятам создавать уголки профориентации, пополняют школьные библиотеки интересными книгами, проводят беседы о профессиях, о нашем институте. Ребята с мехфака создали в своей подшефной средней школе АНИИСХ кружок механизаторского всеобуча, читают ученикам лекции по механизации сельского хозяйства. Не раз ездили к своим подшефным в Пер-

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

вомайский район экономфаковцы. А в дни весенних каникул школьники из Курьинского, Сорокинского и Первомайского районов побывали у нас в гостях. Каждый факультет встречал и опекал своих подшефных.

Ребята из Первомайской средней, конечно, со своими шефами! Декан Н. Д. Григоров рассказывает им о факультете, учебе, условиях приема в вуз. Дмитрий Климов, Алла Васильева и Алексей Желтиков знакомят учеников с институтом. Ведут их в кабинеты и лаборатории агрохимии, почвоведения, растениеводства, высшей математики, показывают электронно-вычислительную машину, сельскохозяйственные машины и тракторы.

Наверное, сейчас решается чья-то судьба. Кто-то из этих мальчишек и девочек придет к нам после окончания школы в пополнит дружный студенческий коллектив. В. БУНЯЕВА.